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 Σο Τπουργείο Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ είναι αρμόδιο για δυο αντικείμενα ςυναφι μεν 
αλλά διαφορετικά μεταξφ τουσ, τθ χάραξθ και εφαρμογι τθσ ναυτιλιακισ πολιτικισ και τθν αςτυνόμευςθ του 
ελλθνικοφ καλάςςιου χϊρου, των λιμζνων και των πλοίων. Σο ζργο αυτό επιτυγχάνεται μζςω του Τπουργείου 
και των Τπθρεςιϊν (κεντρικζσ και περιφερειακζσ) που υπάγονται ςε αυτό. 

 Σο Λιμενικό ϊμα – Ελλθνικι Ακτοφυλακι (Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ.), το οποίο προχπιρχε του Τπουργείου 
Εμπορικισ Ναυτιλίασ, ςυνδζεται με το ενιςχυμζνο φάςμα των αρμοδιοτιτων του και τθ βαςικι διπυλωνικι 
αποςτολι του αφενόσ ςτουσ τομείσ τθσ αςφάλειασ, ζρευνασ και διάςωςθσ, αςφάλειασ τθσ ναυςιπλοΐασ, 
προςταςίασ του καλαςςίου περιβάλλοντοσ, ελζγχου και προςταςίασ των καλαςςίων ςυνόρων αφετζρου ςτο 
πεδίο υποςτιριξθσ τθσ ναυτιλίασ ςτουσ χϊρουσ τθσ ναυτιλιακισ πολιτικισ, τθσ ναυτικισ εργαςίασ και τθσ 
εκπαίδευςθσ ναυτικϊν. 

 Επιςθμαίνεται ότι ο ρόλοσ και θ αποςτολι του Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ. ανταποκρίνεται ςτο λόγο τθσ ιςτορικισ 
αρχικισ του ςφςταςθσ, είναι δε ςυμβατόσ με τον ςχεδιαςμό και τθ λειτουργία του ζκτοτε, προσ όφελοσ του 
κοινωνικοφ ςυνόλου και τθσ χϊρασ γενικότερα. Παράλλθλθ και ιςάξια με τα λοιπά του κακικοντα είναι θ 
προςφορά του Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ. ςτον ναυτιλιακό τομζα και ειδικότερα ςτα κζματα τθσ ναυτιλίασ, τθσ 
ναυτεργαςίασ και των άλλων κλάδων τθσ αρμοδιότθτασ του Τπουργείου Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ. 
Εξάλλου, θ παγκοςμιότθτα τθσ ναυτιλίασ ωσ κλάδου των καλαςςίων μεταφορϊν  και θ ρφκμιςθ κεμάτων που 
ςχετίηονται με τθν αςφάλεια τθσ ναυςιπλοΐασ, τισ διεκνείσ ςυμβάςεισ, τθν εκπαίδευςθ των ναυτικϊν, τον 
διεκνι ανταγωνιςμό και γενικά τθν παρακολοφκθςθ των διεκνϊν ναυτιλιακϊν εξελίξεων, φζρουν το Λ..-
ΕΛ.ΑΚΣ. να μετζχει ενεργά ςτισ εργαςίεσ των ναυτιλιακϊν Οργανιςμϊν για τθ διαμόρφωςθ μζτρων 
κακοριςτικισ ςθμαςίασ για τθν Ελλθνικι Ναυτιλία. υνοψίηοντασ, το Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ., αςκϊντασ μια πολφπλευρθ 
και πολυμζριμνθ αρμοδιότθτα, μπορεί να δράςει ωσ υπεφκυνθ ναυτιλιακι διοίκθςθ, ικανι να αντιμετωπίςει 
ςφαιρικά τα προβλιματα τθσ ναυτιλίασ και των λιμζνων. 

 το πλαίςιο αυτό και αξιολογϊντασ τισ κεςμικζσ μεταβολζσ που βιϊκθκαν πρόςφατα και δεν 
απζδωςαν τα αναμενόμενα, θ διατιρθςθ του Αρχθγείου Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ. εντόσ του κεςμικοφ περιβάλλοντοσ του 
Τπουργείου Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ αποτελεί ζμπρακτθ αναγνϊριςθ τθσ κομβικισ ςθμαςίασ του. 

 Είναι γεγονόσ ότι θ ςτελζχωςθ των Τπθρεςιϊν του Κζντρου (το αντικείμενο των οποίων άπτεται και 
των δυο προαναφερόμενων πυλϊνων) και των περιφερειακϊν Αρχϊν από το προςωπικό Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ. 
εξαςφαλίηει αφενόσ τθν ενότθτα τθσ διοίκθςθσ αφετζρου τθν οργάνωςθ που επιβάλει θ ναυτιλιακι 
ιδιαιτερότθτα, γεγονόσ που καταδεικνφεται από τθν μακρόχρονθ πορεία και απόδοςθ του Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ., τα 
ςτελζχθ του οποίου, ςυνδυάηοντασ μόρφωςθ και πεικαρχία και εναλλαςςόμενα μεταξφ περιφζρειασ και 
κζντρου, είναι ςε κζςθ να ανταπεξζλκουν ςτισ απαιτιςεισ του ναυτιλιακοφ κλάδου αλλά και ςτισ ιδιάηουςεσ 
ςυνκικεσ με τισ οποίεσ λειτουργεί γενικότερα θ ναυτιλία, αςκϊντασ παράλλθλα άψογα τα αςτυνομικά τουσ 
κακικοντα.  

 Θα πρζπει δε να ςθμειωκεί ότι ςκζψεισ και προτάςεισ περί υπαγωγισ του Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ. ςτο Τπουργείο 
Εςωτερικϊν δεν κα πρζπει να εξετάηονται μόνο υπό το πρίςμα τθσ επιχειρθςιακισ του υπόςταςθσ και για 
ζναν επιπρόςκετο λόγο. Οι αρμοδιότθτεσ που αςκοφνται ςε επιτελικό επίπεδο από Διευκφνςεισ και 
Τπθρεςίεσ, οι οποίεσ υπάγονται ςτον βαςικό κορμό του Τπουργείου Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ, 
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αςκοφνται ςε περιφερειακό επίπεδο από τισ Λιμενικζσ Αρχζσ οι οποίεσ υπάγονται ςτο Αρχθγείο Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ. Η 
διάςπαςθ λοιπόν για άλλθ μια φορά των αρμοδιοτιτων και θ υπαγωγι τουσ ςε διαφορετικό κεςμικό πλαίςιο 
με ορατό τον κίνδυνο επικάλυψθσ ι ςφγχυςθσ, κα δθμιουργοφςε περιςςότερα προβλιματα από αυτά που κα 
ανζμενε να λφςει. 

υνολικά, υπογραμμίηεται ότι το Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ. δεν ςυνιςτά μόνο επιχειρθςιακό άξονα εφαρμογισ του 
ςυνόλου τθσ πολιτικισ του Τπουργείου Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ αλλά καίραιασ ςθμαςίασ 
επιτελικι δομι οι αρμοδιότθτεσ τθσ οποίασ δεν εξαντλοφνται ςτθ ςτείρα άςκθςθ κακθκόντων διαςφάλιςθσ 
τθσ δθμόςιασ τάξθσ ςτο πλαίςιο τθσ δικαιοδοςίασ του, αλλά και ςτθν ουςιαςτικι ςυμβολι ςτθ χάραξθ 
ολοκλθρωμζνθσ πολιτικισ για τθν Ελλθνικι Ναυτιλία και τον νθςιωτικό χϊρο. 
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